

开展大气污染防治“2016利剑”专项行动

# 区城管严查雾霾天气环境违法

本报讯(记者 李冰)区城管局开展大气污染防治“2016利剑”专项行动,严查雾霾天气环境违法。

各执法队,现在立即启动空气重污染黄色预警,严格按照应急预案要求,累计出动执法力量不少于100%,进行不间断执法巡查,强化责任落实……

自空气重污染黄色预警以来,区城管指挥中心通知所属执法队启动空气重污染黄色预警,并召开会议进行再部署再动员,全力应对雾霾天气,严查环境违法行为。对于出现问题的辖区施工工地、渣土运输车辆、露天烧烤等违法行为,积极采取治理措施,从多方面有效减少污染物排放。

同时,积极开展宣传活动,加大宣传力度,通过发放告知书、讲解法

律法规等形式进行宣传,并倡导广大市民绿色出行,杜绝露天烧烤及露天焚烧违法行为,减少污染,共同监督、共同监管、共同维护家园空气环境。

工作人员说:“空气污染影响着每一位市民的健康,保护空气需要大家共同努力,从身边做起、从小事做起,大家共同携手治理空气环境。”

此外,自11月1日起至2017年3月1日期间,区城管局开展大气污染防治“2016利剑”专项行动,针对我区实际问题,综合施策。重点整治扬尘污染控制措施不落实的违法施工单位、违规运输企业和违法露天烧烤、露天焚烧重点区域,严查街面无照销售燃煤行为,严格标准,及时发现并迅速改正到位。

据了解,区城管执法监察局将从三项抓手督办落实“2016利剑”专项行动。抓工地。重点检查在建施工工地,要求各施工单位对渣土堆、裸露地面、物料堆放等场所采取防尘措施,路面要及时硬化,并配齐洒水车辆完善施工围挡保障工地出入口冲洗设备的正常使用。

从百姓生活入手,抓社区。走访辖区内老旧小区,联合居委会、物业共同落实垃圾、树叶焚烧工作,做到建筑、生活垃圾要日产日清。加大对居民小区、背街小巷等部位的宣传力度,使共同治理空气的观念深入人心。

严格整治违法经营,抓街面。及时取缔在巡查过程中发现的露天烧烤、非法大排档等违法行为,发现绿化裸露黄土及时联系市政部门做

好苫盖或者修复工作,沿街商户落实“门前三包”主题责任。截至目前,工作人员走访辖区施工工地28家、运输企业6家,检查渣土运输车辆100余辆,查处无证运输车辆9辆,罚款7500元,未发现露天焚烧行为。

相关负责人表示,区城管局将进一步加大工作力度,整治一批污染严重的重点区域和污染环境的企业,查处一批破坏、污染环境的违法行为,攻克一批历史环境欠帐和突出问题,惩治一批破坏污染生态环境的违法企业,建立和完善务实有效的联合执法机制,夯实网格化环境监管执法基础工作,提高环境执法能力水平,不做无效工作,加强自查,查缺补漏,切实改善环境质量,提升企业自律和公众监督意识。

## 石龙开发区工会 举办纪念长征80周年徒步活动

本报讯(通讯员 赵希瑶)日前,石龙开发区工会举办了主题为“弘扬长征精神、传承红色基因”的徒步活动。

这次活动按照我区国际徒步活动的路线执行,从斋堂镇沿河城出发到幽州,全程10公里。行走途中参与活动的每一位同志互相鼓励、互相帮助,都坚持到了最后。

本次徒步活动使参与人员深刻体会了红军在长征途中所经历的苦难历程,真切感受到了80年前的那一段峥嵘岁月。不仅丰富了大家的精神文化生活,磨练了意志,锻炼了身体,而且通过徒步行走,都亲身感受到了老一辈革命先烈“万里长

征”的艰辛,忆苦思甜,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活,更加激发了大家工作的积极性和创造性。

负责人表示,此次活动旨在引导职工通过野外徒步,回顾中国共产党的光辉历程,重温长征历史,深入学习和弘扬长征精神;同时,开展徒步活动也是开发区工会落实全民健康行动的具体体现,为职工搭建了相互交流的平台,丰富了职工的工作生活,带动职工把积极、乐观、向上的体育精神转化成努力工作的强大动力,以更加强健的体魄和饱满的热情投身到工作之中去。

共计50余名职工参加。

## 冬储白菜上市



本报讯(记者 艾宏伟)近日,百姓冬天的当家菜冬储大白菜上市了,低廉的价格,优良的质量,受到社区居民的青睐。

记者在一社区看到,来自河北涿州的运菜车一到,就有社区居民围拢过来询问价格,

0.3元、0.4元/斤的价格被市民所接受,200斤、150斤,大家纷纷购买物美价廉的储存菜。每到冬季这样的场景就会出现,对于许多市民来说,购买冬储大白菜已成为多年的习惯。

李倩/摄

## 2016年公共文明引导员能力提升班举办

本报讯(记者 史佳怡)区文明办2016年公共文明引导员能力提升班近日举办,旨在进一步加快推进全区公共文明引导员志愿服务工作步伐,提升公共文明引导员队伍整体素质,规范岗位服务水平。

这次培训共分为三个部分:一是表态发言。公共文明引导员代表用朴实的语言,畅谈了各自对公共文明引导员岗位的理解,并通过自身经历对公共文明引导志愿服务工作进行了实例解读。二是业务技能培训。公共文明引导员在观看教学片、实地操作的基础上,对旗语、口令、手势、岗位职责、岗位用语、文明礼仪等多方面技能进行再学习,查找不足。三是健康知识讲座。邀请相关专家结合公共文明引导员的实际工作,进行职业健康保健、医护应急知识等方面的讲座。

来自我区共计80余名公共文明引导员参加了此次培训。



## 区森林防办抓落实 筑牢森林防火安全网

本报讯(记者 李冰 通讯员 韦雪青)区森防办开展多项工作,筑牢森林防火安全网。

干燥的冬季导致森林火灾频发,11月1日起,正式进入新一年的森林防火防火期,11月是法定的森林防火宣传月,今年的宣传主题是“保护绿水青山,森林防火当先”。

强化思想,明确目标,积极开展检查,做到预防为主,将发生森林火灾的几率降到最小。当前正值秋冬森林防火的关键时期,为切实做好防火工作,区森防办及早谋划,提前部署,严格管理。今年森林防火工作中,分别对前期检查、宣传、应对措施等多方面进行了严密的工作部署,完善机制,齐抓共管,建立起生态安全屏障,确保我区森林资源安

全,促进社会的和谐稳定。惠康嘉园一位居民说:“护林防火,人人有责”的标语大家都知道,平常收看新闻、看报纸也多少了解了森林防火的相关信息,但可能觉得还是离自己比较远,也没有过多地了解。”记者随机采访了几位居民发现,他们对于森林防火大多没有很强的意识,也没有认识到标语的重要性。

为继续加大宣传,使更多的百姓可以自觉遵守防火规定,为自己的生命安全以及他人的生命安全负责,区森防办推进护林联防活动的制度化、规范化及正常化,积极在区影剧院门前组织森林防火宣传活动,通过发放宣传材料、宣传品等多种形式,宣传相关的法律法规,进一步提高全社会森林防火意识,有效

预防森林火灾的发生,保护森林生态资源安全,切实做好我区防火宣传教育工作,营造“森林防火,人人有责”的良好氛围,将宣传工作做到人人皆知,家喻户晓,使护林防火成为人们的自觉行动。

同时,为进一步做好森林防火宣传工作,针对在山工作者或进山游玩者进行宣传牌提示,并且狠抓管控,严格野外火源管理,禁止一切野外用火。据了解,区森防办制作了100块森林防火宣传牌,进入防火期后,将发放到各镇、有林单位,安装在林区周边、路口、沟口,积极倡导广大群众进山警惕防火,加强森林防火宣传工作。

由于我区山区较多,森林防火问题也一直是我区关注的重点问

题。区森防办积极创新工作模式,落实责任。11月初,在潭柘寺公园召开了森林防火联防会,通过此次联防会,潭柘寺公园与附近各村签订了森林防火联防协议,明确了防火责任,确定联防区域,形成联动机制,高度警惕周边情况,落实防火措施,为新一年度森林防火期的各项工作打下扎实的基础。

此外,为提高我区森林火灾扑救能力,区应急救援大队购置了50台四冲程背负式风力灭火机,更新替换原有手持式两冲程风力灭火机。同时,加强组织队伍建设,开展模拟演练,强化扑火技能,熟悉新型装备,目前正组织各中队加紧训练,在突发事件中可以发挥重要作用,为防火工作提供设施及技能保障。

## 区妇联创新组织工作 保障妇女权益

本报讯(记者 李冰)区妇联以多种形式的活动聚焦今年3月1日起实行的《中华人民共和国反家庭暴力法》,积极创新组织活力工作,促进男女平等观念深入人心,确保法律服务宣传活动在群众中取得实际成效。

在区妇女儿童活动中心二楼,一上楼便可看见楼道内摆放着的《中华人民共和国反家庭暴力法》的相关条文简介,在墙上张贴着一些宣传工作活动的照片,营造良好的宣传氛围。在定期组织的活动中,会有妇女们来此参观学习,工作人员根据这些法律条文的简介进行讲解,从而达到遇到问题可以运用的目的。

为普及反家庭暴力的相关法律法规,更好地开展妇女基层工作,区妇联多个角度创新工作方式。抓联动,联合各相关部门协调开展工作,保证接到求助在第一时间给予解决。抓宣传,通过讲课、评选等多种

活动方式积极宣传法律法规,使《反家庭暴力法》深入到每一户家庭。抓契机,充分利用3月起实施的法律法规,面对问题有理有据,有利于更好地开展相关工作。抓服务,从基层出发,真正了解妇女需求,如就更好地服务“两癌”患者开展集中工作。抓创建,依托平安门头沟的创建工作,做好妇联的平安创建工作,促进小家庭和大社会的和谐发展。

更值得一提的是区妇联积极做好“一线”服务。在今年初成立的12338妇女维权热线工作室不仅得到了市妇联领导的赞许,更是为我区妇女在生活中遇到的困难提供了很大帮助。为可以提供更专业的服务,除去每年要求的提升课程外,区妇联还组织工作人员定期培训,提高职业技能。同时,定期邀请相关法律部门、公安部门等为大家解答疑惑。

“之前接到过一个家庭纠纷的电话,男方在喝了酒的状况下会出

现暴力行为,接到电话后,我们积极了解情况,采取措施,用相关的法律法规进行劝导,取得了很好的解决方案。”工作人员说。

记者翻看了工作记录本,每一条来电咨询的原因、分析报告等内容都做了详细笔记,短短的一年时间,笔记本已经记录了多半本。工作人员介绍说:“我们接到电话后,通常会提供及时的咨询服务,接下来会通过法律进行讲解分析,从而达到化解矛盾的目的,也是希望解决问题的妇女们可以进一步在群众中广泛宣传,使更多的妇女了解维权信息。”

在组织妇联活动中,围绕中心,服务大局。根据突出问题,区妇联积极组织开展了多种形式的活动。在“最美家庭”评选中,围绕全区的生态新区,生态建设展开评选;在棚改拆迁形势下,围绕棚改新区,开展文明新家的创建;在全区绿化美化工作中,开展最美家庭

亲子生态体验活动等。针对社会关注的热点问题,围绕热点话题,根据社区妇女姐妹的需求,社区妇联组建了健身队、舞蹈队、模特队等多个文体队伍,她们自编自演文艺节目参加演出,每天活跃在社区和公园,丰富了广场文化生活。在大峪街道举办的才艺大赛,斋堂镇妇联举办的手工编制培训班,“姐妹快乐吧”---社区妇女的“温暖之家”等一系列基层活动也得到妇女群众的大力支持与响应。

## 石门营一区社区 开展全民健身趣味运动会

本报讯 近日,东辛房街道石门营一区在石门营幸福公园开展全民健身趣味运动会——定点投篮,社区居民50余人参加活动。

“我一共投了三个球进了两个,还是这种以比赛形式的活动好,大家可以互相交流,热热闹闹的。”居民说。

大家积极参与比赛,本着“友谊第一,比赛第二”的活动

宗旨,每人投掷3个球,相互配合,彼此默契,围观的群众也兴致勃勃,不时还发出阵阵欢呼声,活动现场一片欢声笑语。

此次运动会不仅丰富了社区居民的文体生活,提高了社区居民的健身意识,进一步增强了社区凝聚力,对繁荣社区文化,加强社区建设起到了积极地促进作用。

石门营一区/供稿

## 北京福胜环保科技有限公司 支持公益环保

本报讯 日前,北京福胜环保科技有限公司为城市街道龙门一区送来四个“旧衣物回收箱”,旨在引导居民更好地参与到垃圾分类工作中,通过旧衣物分类回收、分拣、洗涤、消毒后,将其捐助给偏远山区的贫困人群,从而把旧衣物由城市垃圾转化成无害化资源,降低城市垃圾处理成本,减少垃圾焚烧、掩埋量,保护蓝天白云及地下水资源,使生活环境更加清洁舒适。

“这样不仅帮助了山区的贫困人群,献出绵薄之力,而且在献爱心的同时,我们也收获了爱。同时,减少垃圾焚烧,积极为治理空气环境作出贡献,真是一举两得。”居委会负责人说。

这一举措得到小区居民的一致好评,大家表示,愿意参加到活动中。因而将家中旧衣物捐赠出来,为贫困山区,为绿色环保贡献自己的一份微薄之力。龙门一区/供稿